





# ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА

## Спокойствие и сила

### Нам был уничтожен вражеский десант

### Финляндия

### II

**Война особым образом**  
**ОПРУТ, 30 июня. (Спец. корр. ТАСС).** В районе реки Н противник накапливал крупные механизированные силы, артиллерию и пехоту. Чтобы сорвать стратегический план фашистского командования, готовившегося к наступательной операции, требовалось внезапное вмешательство советской авиации.

Боевая пилотка скоростных бомбардировщиков подымается в воздух. Набрала высоту, по заданному курсу ведет свои машины над рекой Егором, старший пилотажник Можейко, дважды орденоносца старший лейтенант Кондрашов, капитан Пархоменко, лейтенант Шуров.

Вот и линия фронта. Уже ясно видны вражеские позиции, огневые точки. Зенитные батареи неспешно открывают ураганный снарядный огонь. Разрывы снарядов прорываются к машинам, но огромная скорость, высокая маневренность советских бомбардировщиков делают их неуязвимыми. Самолеты заходят на цель. Огонь зенитных батарей становится еще более интенсивным. Под крыльями мелькает небольшая изящная лодка, воле которой, прикрываясь лесом и металлом артиллерии, расположились вражеские танки, пехота и артиллерия.

Расчет на бомбометание произведен. Быстро разворачивает свою боевую машину старший лейтенант Кондрашов. Два боевых ордена «Красного Знамени», которыми отмечен его героизм в схватках с врагами советской родины, — свидетельство его высокого мастерства. Уверенно и твердо держит он штурвал быстрого самолета. Штурвал, лейтенант Разумовский точно произвел расчет. По сигналу флажман он нажимает кнопку и увесистые бомбы устремляются вниз. Тонны смертоносного металла извергаются отовсюду истерика бомбардировщиков на головы врагов, зенитный огонь слабеет и, наконец, совсем прекращается. Сверху отчетливо видны прямые попадания в цель.

Выполнив задачу и наведя материальную часть в жажу снам противника огромный урон, бомбардировщики снова разворачиваются и ложатся на обратный курс.

войны. Накануне вечером корабли производили обычные ученья. Бойцы гуляли на Краснофлотском и Приморском бульварах. В доме Военно-Морского Флота состоялся вечер патчососта. Оттуда командиры возвращались на корабли теплоходов, безлунной ночью. В небе ярко висели тучи, прикрывая звезды. От ярко освещенного города в воде извивалась длинная цепь отражений. Севастополь мирно спал.

В 3 часа 12 минут почти над бухтой неожиданно показались несколько самолетов. Их сразу нацелили длинные лампы прожекторов. Командиры батарей узнали, что свои самолеты не поднимались в воздух. Был дан приказ открыть огонь. Череные пулеметов чертили в воздухе светящийся след, разрывались снаряды зенитной артиллерии.

Наглые пилотчики темной ночью, без объявления войны подкрались к баазе Черноморского флота. Они мечтали поразить корабли, заставить их выскочить. Но просчитались! Им не удалось долететь до базы. Вынырнув в небольшой просвет, вражеские самолеты стремительно слопали в тучу, укрылись от следящих за ними глаз прожекторов, от пуд и снарядов. А когда разобьихи увидели, что их авантюра провалилась, они повернули на обратный курс и обросили несколько бомб над водой и пустырем.

Днем радио передало выступление товарища Молотова. Краснофлотцы

уазр Черноморскому флоту, кто мечтал враждою поразить не ожидающие нападения мирные города, кто осмелился перейти границы Советского Союза. Гнев отхватил черноморских моряков и трудящихся Севастополя.

Город быстро приобрел новый, суровый вид. Дворники сметали с тротуаров осколки отколов, вылетевших во время ночной стрельбы. К 3 часам дня было эвакуировано около 2 тысяч детей. Больные перевезены в другие местности. В домах дежурили санитарные группы, оборудовали пункты первой помощи, доставляли медикаменты, посылки.

Рабочие, несмотря на воскресный день, спешили на завод. Ни на одном лице не заметно даже малейших признаков страха, паники. Никаких следов беспокойства, растерянности.

Быстро наступает темная крымская ночь. Во мгле чернеют холмы. Невдалеке шумит море. Часто разливается оклик часового.

Один из боевых участков обороняемого города. Все цели гадугу закрыты. Ни проблеска света не обнаружит враг. Часть рубки отключена черной завесой. Из-за нее доносится четкий рапорт командира, докладывающего начальнику о положении в части: «Противотанковый батальон в состоянии готовности, ждут боя. Двое краснофлотцев подали заявления о вступлении в комсомол».

веской — прорезь рубки, позволяющая наблюдать за окрестностями. Здесь командир проверяет показания своих наблюдателей, особенно следящих за водой и небом через трубы гигантских дальнометров.

И когда в предрастветном небе появились черные точки вражеских бомбардировщиков, навстречу им немедленно поднялись «Астребки». Не успев долететь до бухты, враг поворачивает обратно и, теряя большую урон, срысывается.

Днем жизни на участке кажется проще, будничней, чем ночью. Мирно шумит море. По холмам гуляет стадо коров. Около серых стен развешены красные плащаницы жана.

Но стоит прозвучать сигналу боевой тревоги, как краснофлотцы мгновенно и боеспособно занимают свои места у приборов и орудий, полные решимости, готовые к бою.

На бухту выхлещет аэсипец. Орудия на нем развернуты по-боевому, приоткрыты к действию, как горит морина «на топись».

Наблюдая в эти боевые дни краснофлотцев у механизмов и орудий, на боевых постах, за их беседой, види их хладнокровие, выдержку и отвагу, явственно ощущаешь могучую силу Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Е. ЧЕРНАВСКИЙ.

Батальонный комиссар.  
 Черноморский флот.  
 («Правда», 30 июня).

### Одной рукой...

**ЧЕРНОВИЦЫ, 30 июня. (ТАСС).** Командир И-ского авиаподразделения старший лейтенант Швачко получил задание разбомбить наступающего врага. Самолеты поднялись с земли и стремительно ринулись в атаку. Противник открыл ураганный огонь. Осколком снаряда ранено левую руку Швачко, однако это не вывело из строя бесстрашного героя. Идет в атаку, опираясь на правую руку. Боевое задание было выполнено. Подразделение под командой Швачко благополучно возвратилось на базу. Оправившись от ран, Швачко поспешил возвратиться в свою часть.

### Один против семерых

Героический бой советского летчика

В боях с озверевшими германскими фашистами славные сталинские соколы показывают исключительный героизм, образцы мужества и отваги. Они смело вступают в бой с противником, значительно превосходящим их по силам.

Старший лейтенант Иванов встретился в воздухе с семью вражескими истребителями. Фашистские самолеты окружили его со всех сторон. Борьба была неравной. Но смелый советский летчик не отступил, не уклонился от боя. Сидя на высоте, он заставлял врага улетать с его силой, и он бесстрашно ринулся в атаку.

Враги не ожидали такого смелого и молниеносного удара. Под ураганным огнем тов. Иванова они разлетелись в беспорядок, а затем вновь сошлись вокруг краснозвездного самолета. Искусно маневруя между семью вражескими истребителями, отражал одну атаку за другой, тов. Иванов все же заставил врага отступить. Одна из германских машин, оббитая пламенем, рухнула на землю.

Старший лейтенант Иванов из неравного воздушного боя вышел победителем и благополучно вернулся на свой аэродром.  
**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 июня. (ТАСС)**



### БУДЬ ГОРА, БУДЬ РАД СТАТЬ КРАСНОАРМЕЙЦЕМ В РЯД!

Репродукция с плаката работы художника В. Иванова, выпущенного издательством «Искусство». (Фото ТАСС).

### БУДЕМ БИТЬ ВРАГА, НЕ ШАДЯ СИЛ И ЖИЗНИ

Ко всем родным, семьям, знакомым, рабочим, служащим и колхозникам Орджоникидзевского края

Дорогие товарищи! Вот уже несколько дней продолжается отечественная война с кровавым германским фашизмом, но-рабобойничьи напавшим на нашу любимую родину. Кровавая свора фашистских гитлеров, нападая на нашу страну, думала заставить нас выскочить и нанести молниеносный удар. Но враг просчитался! Он забыл, что страна социализма является невосприимчивой силой. Могучая Красная Армия, поддержанная всем многомиллионным народом, разгромит фашистскую нечисть.

Мы, мобилизованные бойцы Красной Армии, даем клятву любимой матери-Родине, своему народу и великому Сталину, что будем бить врага, не шадя своих сил и самой жизни. Мы едем на фронт бодрыми, с мыслями о Родине и Сталине, организованные и дисциплинированные, будучи уверенными в окончательной победе над врагом.

Покидая оной край, мы обращаемся ко всем нашим семьям, родным и знакомым, ко всем рабочим и колхозникам в этот грозный час войны еще лучше, еще производительнее работайте на всех участках народного хозяйства, чтобы помочь Красной Армии успешно разгромить зарвавшегося врага.

Мы особо обращаемся ко всем колхозникам приложить все свои усилия к тому, чтобы полностью и без потерь убрать обильный урожай. Этого сейчас, как никогда, требуют интересы государства, интересы народа. Надеемся, что эта задача вами будет с честью разрешена.

Да здравствует наша Красная Армия!  
 Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует великий Сталин!  
 По поручению мятника бойцов: Гирько, Михайлов, Полянский, Геллер, Гурцев.

### МУЖЕСТВО И ОТВАГА

Наступление началось около полудня. Старший лейтенант Александр Коломнец повел свою роту на переправу, чтобы форсировать реку и выбить германские войска, расположенные на другом берегу. Фашисты засели в тихом украинском селе, вышедшем на опушке леса. Знакомый, близкий сердцу пейзаж: пологие холмы с речными ставнами, утопающие в цветущих кашах, свежескошенные заборы, тропинки, облитые солнцем и окаймленные травой, зеленые багшаны и поля, уходящие к горизонту. Благоухающая земля украинская. Земля советская. Наша родная земля.

Александр Коломнец вывел свою роту из низины и стал взбираться на небольшую холм. Коломнец приказал лейтенанту Рабому со взводом перейти в брод реку и выйти в тыл противнику. Взвод двинулся. Враг должен был заметить это движение и стал уходить, увлекая за собой Рабого и красноармейцев: в деревню везд вошел без единого выстрела.

— Что такое? Значит неприятеля здесь нет? — подумал Рабов.

Тю в селе. Но Коломнец вбиволь заметил то, чего не увидел Рабов: противник зашел в густую, высокую рожь, заманивая везд все дальше и дальше, чтобы его окружить. Больше медлить нельзя. Старший лейтенант принял решение: атаковать численно превосходящего врага в атаку. Внезапно по противнику открыл огонь с тыла. Рота при-

жалась к земле. Дальше двигаться невозможно, пока не будут уничтожены фашисты, стреляющие сзади, из окна заброшенного крестьянского дома.

Коломнец приказал сержанту Тихомирову:

— Гранату в небо!  
 Но вот враг уже открыл огонь с чердака, крыши, из сарая. Операция надо закончить как можно быстрее, иначе везд Рабого, который перешел реку, будет уничтожен, и тогда противник сам пойдет в наступление.

— Сечь двор!  
 Под ожесточенным огнем старший лейтенант Коломнец подбежал к сараю и поджег его. Вспыхнула соломенная крыша, пламя коснулось стен, занялся забор. От внезапных действий бойцов фашисты дрогнули, пришли в сматнение и в панике побежали, отстреливаясь.

— Рота, вперед!  
 Бойцы стали преследовать фашистов. Они понеслись через огороды, мяновали луг, лощину.

Наше дело правое, вперед... Вперед... Вперед...

Здесь, на войне, особенно чувствуешь, какая могучая сила заложена в этом слове.

Вдур Александр Коломнец показаную, чуть замедлив бег и устал называть. Рабов? Он попробовал приподняться, сделал несколько шагов и снова упал. Он пополз. Это показалось утомленным и естественным. Он полз и продолжал командовать. Вперед, вперед... Нельзя дать врагу опомниться. Нельзя ему дать остановиться. Это — решающее мно-

воения. Коломнец полз, порываясь в редким колючим кустарником. Он почувствовал, что слабеет. Левое колено больше не отбалоось.

— Ранки, чорт воиам...  
 Оквель кустарник, у которого лежал старший лейтенант, видно были их мелькающие, стремительные фигуры. Коломнец не мог двинуться, но голос его был крепок.

Он продолжал следовать за быстро раздвигающимся боем и командовать. А когда, спустя немного времени, старший лейтенант Александр Коломнец приподнялся на локтях, он увидел, что его рота перешла реку, соединилась со взводом Рабого и продолжала наступление.

— Эй, идите сюда!  
 — Кто там?  
 — Советские... Разве не видите...  
 «Совки», — подумал младший лейтенант и пошел ближе. Приближаясь, он заметил в поле, среди кочек каких-то притаявшихся там военных. Лишь только подразделение с ними поравнялось, М. Зюкин услышал команду на немецком языке. Младший лейтенант понял ко-

варную ловуку врага. Он не растерялся и приказал:

— К бою!  
 Бойцы открыли огонь по замаскировавшимся фашистам. Вражеская танкетка двинулась на дом с мезонином, за которым укрылись бойцы М. Зюкина послал красноармейца доложить об этом командиру орудия, который находился в 500 метрах отсюда. Через несколько минут орудие открыло по танкетке огонь. Ее коверканная машина остановилась.

Но и тогда германские парашютисты не унялись. Они укрепились в мельнице, обстреливая оттуда подразделение Зюкина.

— Мельницу надо разрушить! Посланный снова ринулся к командиру орудия. Прошла минута, другая, пятая, орудие молчало. А огонь фашистов становился все яростней и яростней. Значит, красноармейца не допоз до орудия — он ранен или убит.

Младший лейтенант М. Зюкин передал командование подоспевшему капитану и, пригибаясь к земле, поспешил к командиру орудия. Зюкин заметил: Над его головой свистела пуля. Он притаился, затем побежал дальше. Показав командору орудия месторасположение вражеского укрытия, младший лейтенант вернулся обратно. Он не успевал бежать до подразделения, как мельница была снесена меткими выстрелами.

Показания раненого парашютиста, которого отыскали в мельнице, помогли установить, что лишь один уцелел из пятнадцати фашистов, осмевших опуститься на нашу землю. Весь десант был уничтожен.

Операция длилась один час.  
**Я. ЦВЕТОВ,**  
 Действующая армия.  
 («Правда» за 1 июля).

кает финские войска в авантюру, направившую против советского Союза. Пытались там финского наглого шовиниста-ланди в панике выскочить шивших для помощи на Советский Союз.

правитель Финляндии на бойни самой глупой войны, не отшатываясь от опасности, финляндского президента Рюта, ступая 26 июня на радио, подал команду Гитлеру, давкая эту время перевернула в Берлине, ноябре 1940 г. СССР, труппа Германия с собой эту, чтобы зарывать свои руки в Финляндию и ликвидировать эту страну.

Эта отвратительная, жадная, имеет целью выманить из нас, лянди, и направить ту да, ский Союз, превратить в немецкой преемник немецкой компании, направившей против интересов финляндского народа.

Следует показать жадности своих германских жонков, вышедших в автента Финляндия, которые в грубо штурмили автент деспотом подписанной в Советском Союзе в марте 1940 года.

Финские жонки германской шивших вавды же греки, промывая, они заблуд в шовке утончили, был немного обманом, что была подлинный мирный договор. Но война, они клеветники в шовке шовке того, как жонки Красной Армии разгромили их в шовке шовке.

Утром 29 июня снова затворила вражеская артиллерия и минометы. Над залитым пополаза дымовая завеса. Враг готовил наступление. Наша артиллерия ответила на огонь. В дымовой завесе показались пламями. Послышался лютый плащ. Краснофлотец Шивунов, первым заметивший врага, доложил:

— Прямо на шлюпках группа противника.

Пулеметчик Буленчук обратился к командиру отделения, младшему сержанту Громову:

— Разрешите открыть огонь?  
 — Без приказа не стрелять!

Враг приближался. Расстояние уменьшалось с каждой минутой. Отчетливо было видно, как суетились вражеские пулеметчики, вытаскивавшиеся для открытия огня, как офицер размахивал револювером.

И когда противник приблизился на 100—150 метров, сокрушительный шквал огня обрушился на него. Только с одной шлюпки успел несколько раз вырваться вражеский пулемет. Большинство врагов тут же нашло себе могилу. Лишь немногим удалось высадиться на остров. Здесь их встретили уничтожающим ударом. Бойцы бились врукопашную. Исключительное мужество проявил тов. Еремичев. Он обезоружил трех безобидных. Получив ранение, Еремичев не покинул боя, огнем и штыком сокрушая подлого врага.

Младший сержант Решетников, вторично участвующий в боях с финской белогвардейщиной, из своей снайперской винтовки уничтожил одного диверсанта за другим. Каждый его выстрел был меток.

Ни один из пробравшихся на остров врагов не ушел от красных воинов.

Так был разгромлен вражеский десант. Диверсия немецко-финских фашистов сорвалась.

Старший лейтенант.

**П. САМОНОВ.**

Младший политрук А. ЕЖОВ.  
 ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ,  
 («Правда», 1 июля).

варную ловуку врага. Он не растерялся и приказал:

— К бою!  
 Бойцы открыли огонь по замаскировавшимся фашистам. Вражеская танкетка двинулась на дом с мезонином, за которым укрылись бойцы М. Зюкина послал красноармейца доложить об этом командиру орудия, который находился в 500 метрах отсюда. Через несколько минут орудие открыло по танкетке огонь. Ее коверканная машина остановилась.

Но и тогда германские парашютисты не унялись. Они укрепились в мельнице, обстреливая оттуда подразделение Зюкина.

— Мельницу надо разрушить! Посланный снова ринулся к командиру орудия. Прошла минута, другая, пятая, орудие молчало. А огонь фашистов становился все яростней и яростней. Значит, красноармейца не допоз до орудия — он ранен или убит.

Младший лейтенант М. Зюкин передал командование подоспевшему капитану и, пригибаясь к земле, поспешил к командиру орудия. Зюкин заметил: Над его головой свистела пуля. Он притаился, затем побежал дальше. Показав командору орудия месторасположение вражеского укрытия, младший лейтенант вернулся обратно. Он не успевал бежать до подразделения, как мельница была снесена меткими выстрелами.

Показания раненого парашютиста, которого отыскали в мельнице, помогли установить, что лишь один уцелел из пятнадцати фашистов, осмевших опуститься на нашу землю. Весь десант был уничтожен.

Операция длилась один час.  
**Я. ЦВЕТОВ,**  
 Действующая армия.  
 («Правда» за 1 июля).

Как командир В. Зюкин, как рабочий боевой бригады Польши

В лапах гитлеровских грабителей

В лапах гитлеровских грабителей

В лапах гитлеровских грабителей

В лапах гитлеровских грабителей